

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Zdraví a nemoci v zemích subsaharské Afriky

Autor práce: Hana Štreblová

### 1. Obsah práce

#### Cíle, výzkumné otázky, hypotézy

Cílem předkládané bakalářské práce je analýza faktorů ovlivňujících zdraví lidí a přístup ke zdravotní péči v oblasti subsaharské Afriky.

Autorkou stanovený cíl považuji za přiměřený a relevantní.

Výzkumné otázky ani hypotézy v práci stanoveny nebyly.

#### Práce s literaturou

Autorka prokázala schopnost kvalitně pracovat s českou i zahraniční literaturou. Veškeré zdroje informací jsou řádně citovány.

#### Metodika práce

Předkládaná práce je rešeršního typu. Autorka v ní využívá téměř čtyři desítky zdrojů. Rešerši literatury doplňuje popisná statistika, přičemž autorka analyzuje a zpracovává data WHO a OSN.

Metodiku práce považuji za vhodně zvolenou.

#### Analytická část práce

Na základě odborné literatury autorka v práci postupně představuje koncept zdraví a nemoci, konkrétní nemoci typické pro oblast subsaharské Afriky, faktory ovlivňující zdraví a nemoci v dané oblasti, a v závěru pak možná řešení této situace v oblasti subsaharské Afriky.

Celou práci doplňují grafy, které byly vypracovány autorkou na základě analýzy dat WHO a OSN.

Analytická část práce je vhodně strukturovaná, její jednotlivé díly na sebe logicky navazují a autorka výsledky svých zjištění přehledně interpretuje.

#### Závěry práce

Předkládaná práce splnila cíl, který si její autorka stanovila. Autorce se podařilo přehledně popsat kritickou zdravotní situaci v regionu subsaharské Afriky. Nadto v závěru navrhl, na základě dostupné literatury, několik řešení, která by aktuální stav mohla zlepšit.

## 2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu)

Formální úprava: **výborná** / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující

Stylistická úroveň: **výborná** / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující

Citační úroveň: **výborná** / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující

### Komentář

Předkládaná bakalářská práce má 39 stran vlastního textu. Rozsah práce považuji za přiměřený. Po formální, stylistické a citační stránce považuji práci za výbornou.

## 3. Souhrn

### Celkové zhodnocení práce

Bakalářská práce Hany Šteblové naplnila cíl, který si autorka v úvodu stanovila.

Práce je logicky uspořádaná, jednotlivé kapitoly tvoří smysluplný a kvalitně zpracovaný celek.

Po formální, stylistické a citační stránce jsem neshledala nedostatky. Autorka prokázala schopnost pracovat s dostupnou odbornou, českou i zahraniční, literaturou a získané informace řádně zpracovat a vyhodnotit.

Předkládaná bakalářská práce Hany Šteblové splňuje požadavky kladené na práce tohoto druhu, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Předloženou práci **doporučuji / nedoporučuji** k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu)

### Otázky k obhajobě

- 1) Přístup ke vzdělání a vzdělanost obecně sice ve Vaší práci nevystupuje jako faktor vyžadující samostatnou kapitolu, nicméně v textu několikrát zdůrazňujete zásadní roli vzdělání v boji s nemocemi. Pokud by se v subsaharské Africe podařilo rapidně zvednout úroveň vzdělanosti obyvatel, na které skupiny nemocí by to mělo, podle Vás, výraznější vliv, na které by to naopak přílišný dopad nemělo?
- 2) Jste studentkou učitelské kombinace, a tak je pravděpodobné, že budete jednou učit. Jak byste vysvětlila svým studentům, že téma zdraví a nemocí patří do zeměpisu?

Datum: 23. 5. 2021

**Autor posudku: RNDr. Tereza Kocová**

Podpis: